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durch die Grofle & entsprechend ersetzt wird. Die allgemeine

Losung fiir § 1, € hat Hertz angegeben. Wegen der formalen

Analogie konnen wir daher fir die L:(.'-at.}l‘.\11’1L]1“].\61t51\ﬂmA

ponenten u, v, W den Ansatz von Hertz fur g 1, L verwerten.
Demnach ist

wWi== ———+7 % 3, 2),

wobei vorausgesetzt ist, ‘dafi die Bewegung des Korpers in
der Richtung der z-Achse erfolge.! © und f sind Funktionen
der Koordinaten. Uber die Funktion f wollen wir nach Hertz
verfiigen, daB sie der Laplace’schen Gleichung A f = 0 gentige.

Nach Hertz konnen wir fur f den folgenden Ausdruck
ansetzen:*
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Dabei bedeutet u die positive Wurzel von

xE Vo z2 =
~ o= =l 3)
a4 u b =1 et
und ¢ eine noch ndher zu bestimmende konstante Grofie.

Der Ansatz 1) liefert fiir den Druck die Beziehung
= fe A r,

da Af, wie aus obiger Integraldarstellung nachweisbar ists
der Laplace’schen Gleichung A f— 0 geniigt. Aus der Kon-
tinuititsgleichung IlI) folgt:
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